

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)К и областного Совета депутатов
трудящихся

ПЯТНИЦА
23
МАЯ
1947 г.
№ 100 (4261)

Год издачи XV

ЦЕНА 20 коп.

Пути повышения добычи нефти

Заключая договор социалистического соревнования с нефтяниками Доссора, коллектив нашего промысла взял повышенные обязательства. Тщательно просмотрев резервы, мы обещали добить сверх плана несколько сот тонн нефти. Так как рассчитывать на получение новых скважин из бурения мы не могли, то все свои планы строили на том, чтобы добычу нефти в основном увеличить за счет повышения дебитов имеющегося фонда скважин и пуска бездействующих.

Решение этой задачи осложнялось тем, что все скважины промысла давно находятся в эксплуатации, а многие из них обводнены. Отбирать нефть из таких скважин приходится очень осторожно, ибо малейшая оплошность может вывести из действия не только скважину, но и нефтеносный пласт. Поэтому эксплуатация каждой скважины нами проводится по строго установленному техническому режиму.

Усилиями всего коллектива с начала года введено в эксплуатацию из проставивших 9 скважин с приростом дебита 4,1 тонны нефти. В 7 скважинах произведена очистка песчаных пробок, что позволило увеличить добычу нефти на 0,8 тонны. От увеличения погружения насоса и смены насоса на большой диаметр в 29 скважинах получен прирост 2,4 тонны. В 4 скважинах произведен дополнительный прокол дыр, давший дополнительно 0,3 тонны. В 15 скважинах спущены вставные насосы. От этого мероприятия мы дополнительно получили 1,2 тонны. Спущен 2 насоса Реда — прирост 3,7 тонны. Индивидуальные качалки заменены на длинный ход типа СКН-5, от чего получен прирост свыше тонны нефти.

Вот те пути, по которым изо дня в день шло увеличение добычи горючего на нашем промысле. В результате этого мы с гордостью сообщаем соревнующимся с нами нефтяниками Доссора, что наше обязательство будет значительно перекрыто. За прошедшие четыре месяца мы уже добыли сверх плана 160 тонн нефти.

Но это не должно вскружить нам голову, ибо на промысле имеется еще много недостатков: большие простой скважин, захламленность промысла, большое количество нефти уходит в соры, которая не собирается. У нас также имеется ряд неиспользованных возможностей для увеличения добычи нефти. Достаточно сказать, что 79 скважин, требующие промывки песчаных пробок, могли бы дать дополнительно десятки тонн нефти. Многие скважины бездействуют в результате обводнения. Современная техника располагает надежными средствами борьбы со всякими капризами природы, нужна только инициатива для широкого внедрения и применения их в промысловой практике.

Серьезная работа проделана нефтяниками Маката. Но предстоит сделать еще больше. Они призваны увеличить добычу нефти за счет улучшения технологического режима скважин, внедрения вторичных методов эксплуатации, пуска в работу бездействующих скважин. Коллектив промысла приложит все усилия, чтобы выполнить взятые обязательства в честь 30 годовщины Великого Октября.

К. ОГАЙ,
старший инженер добычи пром.
Макат.